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ВСТУП 

 

 

Дисципліна «Поверхневі явища та дисперсні системи» завершує 

загальнохімічну освіту здобувачів вищої освіти хіміків-технологів. 

Засвоєння цього курсу вимагає не тільки глибокого розуміння ос-
новних закономірностей, але й набуття навичок експериментально-

го дослід-ження дисперсних систем та поверхневих явищ. 

Лабораторний практикум з даного курсу значною мірою збіль-
шує ефективність його засвоєння, метою якого є можливість дати 

студенту правильне розуміння взаємозв'язку теорії та практики, 

прищепити навички самостійного наукового пошуку, навчити гра-
мотно опрацьовувати результати експерименту. 

Лабораторні роботи, які містить лабораторний практикум,   

охоплюють усі розділи теоретичного курсу поверхневих явищ та 

дисперсійних систем, передбачені навчальною програмою: оптич-
ні, структурно-механічні та електрокінетичні властивості дисперс-

них систем, адсорбцію на міжфазних поверхнях, процеси змочу-

вання, структуроутворювання, стійкості та коагуляції. 
Під час підготовки до виконання лабораторної роботи необхід-

но опрацювати теоретичний матеріал, наведений у загальних тео-

ретичних відомостях до роботи, дати відповіді на контрольні запи-

тання, які слугують для перевірки знань здобувача вищої освіти, 
зрозуміти мету та методику виконання роботи, а також приготува-

ти в друкованому (формат А4) вигляді, або в зошиті для лаборато-

рних робіт, протокол виконання роботи, у якому вказати: назву та 
мету лабораторної роботи, навести схеми установок, які викорис-

товуються під час проведення експериментальних досліджень, 

описати методику виконання роботи, а також методи обробки екс-
периментальних даних. 

Під час виконання лабораторної роботи в хімічній лабораторії в 

протоколі необхідно вказати дату проведення роботи, записати 

об’єкти досліджень та результати вимірювань. Далі в протоколі 
наводять хід обчислення експериментальних даних та отримані ре-

зультати, будують графічні залежності, визначають фізико-хімічні 

константи та порівнюють їх з наведеними в довідниковій літературі 
тощо. Завершується протокол висновками. 
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Обробка експериментальних даних, як правило, потребує знач-

них обсягів обчислень, які доцільно виконувати на компʼютері. Для 
проведення таких обчислень під час виконання лабораторних робіт 

пропонується використовувати програми MS Eхсеl. Перевагами їх 

застосування є простота введення розрахункових формул, наяв-
ність багатьох вбудованих функцій, можливість створення макро-

сів, програмування функцій користувачем.  

Нарахування балів, одержаних студентами за підготовку, вико-
нання і захист кожної лабораторної роботи, а також обчислення 

поточної модульної рейтингової оцінки проводиться викладачем 

відповідно до затвердженої робочої навчальної програми курсу 

«Поверхневі явища та дисперсні системи». 
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